



روزہ دار کو چاہیے کہ خدا تعالیٰ کے ذکر میں مصروف رہے

# تا کہ تہنل اور انقضاء حاصل ہو

حضرت سید محمد علیہ السلام روزے کا اہمیت کو واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

روزہ دینا ہی نہیں کہ اس میں انسان بیوکا پیاسا رہتا ہے۔ بلکہ اس کی ایک حقیقت اور اس کا اثر ہے جو تجز سے معلوم ہوتا ہے۔ انسانی قدرت میں ہے کہ جس قدر کم کھاتا ہے وہی قدر تندرستی ہوتا ہے اور کشتی قوی تر ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ کا نشانہ اس سے یہ ہے کہ ایک غذا کو کم کر دو اور دوسری کو بچھاؤ۔ ہمیشہ روزہ دار کو یہ حق نظر رکھنا چاہیے کہ اس سے اتنا ہی مطلب نہیں کہ بیوکا رہے بلکہ اسے چاہیے کہ خدا تعالیٰ کے ذکر میں مصروف رہے تاکہ تہنل اور انقضاء حاصل ہو۔ جس مطلب سے یہ مطلب ہے کہ انسان ایک روٹی کو چھوڑ کر جو صرف جسم کی پرورش کرتا ہے۔ دوسری روٹی حاصل کرے جو روح کی تہنل اور تیزی کا باعث ہے۔ اور جو لوگ محض خدا کے لئے روزے رکھتے ہیں اور نرسے دم کے ٹوک پر نہیں رکھتے انہیں چاہیے کہ اثر تعالیٰ کی حمد اور تہنل اور تہنل اور تہنل میں لگے رہیں جس سے دوسری غذا انہیں مل جاوے۔“

(مطبوعات دارالعلوم، صفحہ ۱۱۳)

آپ کے لئے مفید اور بابرکت ہوگا۔ اس لحاظ سے کہ وہی اور خدا بیزاری کے زمانہ میں اس بات کی بڑی ضرورت ہے کہ اس سے نظر راہ کی نشان دہی ہو جو اپنے سالکوں کو ایمان قلب اور سکین روح کی منزل تک پہنچائے اور انہیں زندہ خدا کی زندہ تجلی نظر آئے۔ تا اس کی ذات پر ان کا یقین بڑھے اور اس تعلق کی صورت پیدا ہو جو انسانی زندگی کا اصل مقصد ہے۔

کیا زندگی کا ذوق اگر وہ نہیں ملا  
لغت تہنل سے ہے پرگراؤں سے ہیں جڑا

پس بھائیو! مرکز سلسلہ عالیہ احمدیہ میں جماعت کا یہ سالانہ جلسہ ایک قسم کے نیک مقاصد کو پورا کرنے کا بہترین موقعہ ہے۔ چاہتا ہے۔ اس سے فائدہ اٹھانا اب آپ سب کا اپنا کام ہے۔

تہنل سے ہے پرگراؤں سے ہیں جڑا  
سرزمین ہند میں چلتی ہے نیر خوشگوار

پچھلے نمبر پر ہم اپنی جماعت کے دستوں سے درخواست کرتے ہیں کہ آپ لوگ چون صدی سے زیادہ عرصہ سے اس بابرکت اجتماع کے روحانی فوائد کا مشاہدہ کرتے چلے آئے ہیں۔ ہمارے ہاؤں اور ہمارے بزرگوں نے ان برکات کا ذاتی تجربہ کیا۔ جو اس بابرکت سفر کے نتیجہ میں انہیں میسر آئیں۔ اس لئے آپ خود بھی اور اپنی اولاد کو بھی ان سے مستفید ہونے کے لئے شریک جلسہ بنائیں۔ اور کوشش کریں کہ ممکن حد تک آپ اور آپ کے عزیز و اقارب جن کا مرکز سلسلہ میں پہنچنا ممکن ہے اس سال کے اجتماع میں عملی شرکت سے محروم نہ رہیں۔ سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام اس بارے میں احباب جماعت کو مخاطب کر کے فرمایا ہے :-

”جلسہ سالانہ پر حضور تشریف لائیں انشاء اللہ تقدیر آپ کے لئے بہت مفید ہوگا۔ اور جو شہر سفر کیا جاتا ہے وہ عند اللہ ایک قسم (باقی دیکھیں صفحہ ۱۱)

ہفت روزہ بدر قادیان  
مورخہ ۱۲ فرج ۱۳۴۷ھ

# جلسہ سالانہ میں آپ کی شمولیت

قادیان میں جماعت احمدیہ کا ستواں سالانہ جلسہ بتاریخ ۴-۵-۸-۱۱ فرج ۱۳۴۷ھ مطابق ۶-۷-۱۱ دسمبر ۱۹۲۷ء منعقد ہونا قرار پایا ہے۔ اس بارے میں نکارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے متعدد بار اعلانات بھی ہو چکے ہیں۔ اب تو اس مجلس اجتماع میں صرف تین ہفتے باقی ہیں۔ اور ہر کار یہ چہرہ اجاب چاہت کی خدمت میں پہنچتے تک تو شاید وہ ہی بچتے باقی ہوں۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ اب دستوں کو اس مبارک سفر کے لئے پورے طور پر تیار ہی ہو جانا چاہیے۔ خدا تعالیٰ آپ کے اس سفر کو ہر لحاظ سے موجب برکت و فضل بناوے۔ سالانہ میں اس مبارک اجتماع کا آغاز مجلس باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مبارک ہاتھ سے ہوا۔ اس سے ایک سال قبل ۳۰ دسمبر ۱۹۲۶ء میں حضور نے اس جلسہ کے انعقاد کی اجاب جماعت میں تحریک فرمائی اور اس کے اغراض و مقاصد کا اجمالاً ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا :-

”مختی الوجود تمام وہ لوگوں کو محض اللہ تعالیٰ ہاؤں کو سننے کے لئے اور دعا میں شریک ہونے کے لئے اس تاریخ پر آجنا چاہیے۔ اور اس جلسہ ایسے متعلق و معارفہ بنے سنانے کا مشن رہے گا جو ایمان اور یقین اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں“

اس لئے اس موقع پر سب سے پہلے تو ہم اپنے تمام ہم وطنوں کو خواہ وہ کسی مذہب سے تعلق رکھتے ہوں یا نہ سے مذہب ہی کے متعلق نہیں، اس اجتماع میں شمولیت کی دعوت دیتے ہیں۔ آپ سب جماعت کے جان ہوں گے۔ آپ کے قیام و طعام کا کشتی بخش خود پر انتظام ہوگا۔ خود تشریف لائیں اور احمدیہ جماعت کو قریب سے ملاحظہ فرمائیں۔ یہ ایسی جماعت ہے جسے اس بات کا دعویٰ ہے کہ اس زمانہ میں کئی روحانیت اور خدا پرستی اور خدا ترسی کا زندہ نمونہ ہم میں موجود ہے۔ آپ اس جماعت کے خیالات سنیں ان کے اندر ذاتی طور پر وہ کہ ان ہاؤں پر خود کریں۔ جماعت احمدیہ اپنی بنیادی تعلیم کی رو سے تمام مذاہب اور ان کے عقائد پر پیرائوں کا دل سے ادب کرتی اور ان کو قدر و احترام کی نگاہ سے دیکھتی ہے۔ ان مبارک ایام میں آپ ذاتی طور پر مشاہدہ فرمائیں کہ کہ دیگر مذاہب کے متعلق اور ان کے مقدس ہادیان کے بارے میں اس بزرگیزہ جماعت کے خیالات کیا ہیں۔ اور کس طرح ان کی جا کی جاتی ہے۔ خدا کے فضل سے اس وقت جماعت احمدیہ کو بین الاقوامی حیثیت حاصل ہو چکی ہے یعنی اس سے مذہبی تعلق رکھنے والے دنیا کے ہر خطہ اور ہر برادری میں ایک بڑی تعداد میں آباد ہیں اور یہ سلسلہ دن بدن ترقی کرتا چلا جا رہا ہے اور ساری دنیا میں اس کی شہرت پھیل رہی ہے۔ اس زمانہ میں روحانی آواز چوکنے اس ملک کی مقدس ہستی قادیان سے بلند ہوئی ہے۔ اس لئے جوں جوں جماعت کی شہرت اگراف عالم میں پھیل رہی ہے اہمیت سے ہندوستان کا نام بھی روشن ہو رہا ہے۔ اس لئے ہمارے ہم وطنوں پر نسبتاً زیادہ فریضہ عائد ہوتا ہے کہ وہ اس آواز کو سنیں اور اس پر سنیگی سے غور کریں۔ ایسا نہ ہو کہ آپ کے ملک میں ظاہر ہونے والے نئی بہا قیمتی خزانے سے دوسرے ملکوں کے لوگ تو مالا مال ہو جائیں اور آپ دینے کے دیئے بھی خالی ہاتھ رہ جائیں۔ انسانی زندگی کا کوئی عرصہ نہیں۔ اس لئے مبارک ہے وہ جو اپنی چند روزہ زندگی کے ختم ہونے سے پہلے کسی ایسی آواز پر کان رکھے جو خدا کے نام سے بلند کی گئی اور اس کی صداقت کے نشان چاروں طرف ظاہر ہوتے اور ہورہے ہیں۔

کتنے ہیں جو محض کھیل تماشا دیکھنے کے لئے سیکڑوں روپے خرچ کر دیتے ہیں۔ اور اپنے گھروں سے کئی کئی روز کا سفر کرتے ہیں۔ اگر آپ روحانی باتوں کو سمجھنے کے لئے قادیان کا سفر کریں گے تو نہیں یقین ہے کہ آپ کا یہ سفر بہر حال

# اللہ تعالیٰ کی رحمت کب لگوتی نازل ہوتی ہے اور کون اس سے محروم کئے جاتے ہیں

## سورہ احزاب کی چند آیات کی پرمعارف تفسیر

فرمودہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بقام مسجد مبارک ریلوہ

معرضہ ۲۲-۲۳-۲۴ جولائی ۱۹۳۵ء اور ۲۳-۲۴ جولائی ۱۹۳۵ء کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بعد نماز مغرب مسجد مبارک ریلوہ میں طلباء کے تعلیم القرآن کلاس سے خطاب کرتے ہوئے سورہ احزاب کی چند آیات کی پرمعارف تفسیر بیان فرمائی تھی۔ حضور نے ۲۳-۲۴ جولائی کو جو تقریریں فرمائی تھیں وہ بدر سورہہ مل مرتفع (دوسری) میں شائع ہو چکی ہیں۔ آج حضور کی ۲۴ جولائی تقریر یادہ آجائے اور جیلے درج ذیل کی جاتی ہے ایڈیٹور

مؤمنؑ - وہ گروہ ہن کے دلوں میں مرض ہے وہ خدا تعالیٰ کی رحمت سے محروم ہو جائیں گے جتنا وہ مرض ایک ہو یا ایک سے زیادہ یعنی وفد بہت سی بیماریاں انسان کے جسم پر حملہ کرتی ہیں۔ اور بعض وفد بہت سی بیماریاں انسان کی روح پر حملہ کرتی ہیں یعنی وفد ایک ہی بیماری کا حملہ آور ہو کر رہ جاتے ہیں۔ دل کا ایک بیماری ہو یا ایک سے زیادہ بیماریاں ہوں، بیماریاں جو دل پر حملہ ہیں اور جس حد تک مرضیں ہیں، اس حد تک وہ خدا تعالیٰ کی رحمت سے محروم کر دیتے جانتے ہیں اور ان کے لئے دکھ اور عذاب کا فیصلہ آسمان سے نازل ہوتا ہے۔

اسی طرح  
وَالَّذِينَ هُمْ فِي الْأُمَمِ مَقْتَدُونَ  
انہوں نے مسلمانوں کے مقتدر ہونے میں پھیلنے والے  
اتفاق سب سے بڑھ کر مرض ہے

اور اس سے چھوٹی بہت سی امراض ہیں۔ جن میں سے ایک مرض "جھوٹی افواہیں پھیلانا" کا ذکر بیان کیا ہے۔ جھوٹی افواہیں یعنی وفد اور انسان کو مسمیٰ سے بھی پھیلنا دیتا ہے۔ اگر اس کے مقابلہ میں کوئی ایسا عمل (صالحہ) نہ ہو کہ جو خدا کو پسندائے اور خدا تعالیٰ نے کہے کہ اس کے دوستوں اور اہل بیتوں سے ہے۔ کہ اس میں غلطی ہو کر کفر نازل کرتے ہیں۔ معاف کر دیتے ہیں۔ ایسے شخص کے دل میں نفاق نہیں ہوگا۔ اسے وہ مرض بھی لاحق نہیں ہوگا جو انسان کو کھانے والی ہے۔ لیکن بے احتیاطی ہوگی۔ مرض تو وہ ہوگا۔ لیکن انسان ایسی ہوتی ہے کہ اس کو کم تر مرضیں کا کر کے، شفا بخود ہی بہت تڑپتا ہے۔ ہمارے ملک میں سرولوں میں بمراد کر کے دیتے ہیں۔ لیکن ہمیں نہیں پہلانا۔ اور نہ ہسپتال میں نہ دیکھنا ہے۔ لیکن مرض کا ایک حصہ اس کے اندر ہوتا ہے۔ لیکن جھوٹی افواہیں پھیلانا بڑھتی

یا دل سے وہ انکار کر رہا ہوگا۔ اور تیسرے میں۔  
دہاں پر یہ اصولی مضمون بیان ہوا ہے لیکن زیادہ تفصیل کے ساتھ ملاحظہ فرمادیں گے۔ اور تعداد میں زیادہ آیات ملاحظہ فرمادیں گے۔ سورہ احزاب کی ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ وہ لوگ جو ان نفاق سے کام لیں یا (۲) جن کے دل کسی روحانی مرض میں مبتلا ہوں وہ اس کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کی رحمت سے محروم ہوجاتے ہیں روحانی امراض یعنی نفاق ہی میں محصور نہیں بلکہ بہت سی روحانی امراض ہیں جن کا ذکر قرآن کریم میں آئے ہے۔ مثلاً ایک مرض یہ بیان ہوئی ہے کہ دل پر دلوں کے آئے چڑھانے ہیں (أَفْضَا كُفْهًا)۔ مرض بہت سی روحانی امراض قرآن کریم میں بیان ہوئی ہیں یہاں اس آیت میں اس

بنیادوں اصل  
گو کہ جس کی گاہ ہے۔ قرآن کریم میں درج ہے

سیدنا حضرت پیر محمد علی صاحب

جُحَا وَمَوْلَا يُغْنِيهَا إِلَّا صَلَاةٌ  
مَنْعَهُ فَبِعَيْنٍ أَكْبَرًا فَتَبَيَّنُوا أَنفُسًا  
وَقَسَدًا الْقَسْبَلَةَ  
ان دو آیات میں

تین ایسی باتوں کا ذکر ہے جن کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کی رحمت سے انسان محروم کر دیا جاتا ہے۔ ان میں سے ایک نفاق ہے۔ نفاق کی اہمیت درستی (یقین) یہ ہے کہ جس قسم کا نفاق ان اس کی وجہ سے اسلام کو پہنچ سکتا ہے اور نتیجتاً رہا ہے وہ بہت زیادہ ہے۔ اس لئے سورہ بقرہ کی ابتدا میں جب اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ کامل اور مکمل کتاب ہم تم پر نازل کر رہے ہیں تو دہاں اصولی طور پر اس مضمون کو بھی بیان کیا کہ خدا تعالیٰ کی اس کامل و مکمل کتاب کے نزول کے بعد ان تین حصوں میں منقسم ہو جائے گا۔ ایک سکر جو انکار کرے گا۔ قرآن کریم کو سمجھ نہیں پائے گا۔ دوسرے منافق جو قرآن سے انکار کرے گا۔ مکمل

مشہور کلام

### قرآن خدا تعالیٰ کا کلام ہے

قرآن خدا تعالیٰ کا کلام ہے اس سے ہمارا پاک دل سینہ ہو گیا  
انفر کی جو سنتوں میں غلطی دور ہو گئی  
جو دور تھا قرآن کا وہ بدلا بہا سے  
بارے کی رحمت فہمور سے اس کے پرٹ گئی

سورہ احزاب کی آیات ۶۱ اور ۶۲  
ہیں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے  
لَقَدْ لَعْنَتْنَا الْمُنَافِقِينَ  
الَّذِينَ فِي قُلُوبِهِمْ مَرَدٍ  
وَالْمُبْطِلِينَ فِي الْأَسْبَابِ  
لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الْكٰفِرِيْنَ

تو وہ اور تہ ہند کے بعد فرمایا ہے۔  
کل میں نے کہا تھا کہ لڑن میں ہمارے  
ایک دوست کو

### بڑی ہمیشہ خواب

آئی ہے۔ چودھری ظفر شاد شاہ صاحب نے اپنے ایک خط میں اس خواب کا ذکر کیا ہے یہ خواب بڑی مبارک ہے۔ یہ کار و خیر اور اپنے دل کے حصوہ چھلکی تو ہے چودھری صاحب لکھتے ہیں:-  
"کل جناب مولوی بدر الدین صاحب نے خواب میں دیکھا گویا دو اصحاب کبر رہے ہیں کہ بشارت ملی ہے کہ اللہ تعالیٰ حضور کے مستحق فرمائے ہیں" جتنا ساڑھے ایس لعل بنے ہی اسے "یعنی جیسے گانو ہمارا یہ لعل ہی

ویسے تو اس میں اس طرف بھی اشارہ ہے کہ ناکام بنانے کی کوششیں بھی ہوں گی۔ لیکن خدا کے فضل اور رحم سے نہ ہاری کسی خوبی کے نتیجہ میں وہ ناکام ہوگی۔ اب میں اصل مضمون کی طرف آتا ہوں۔ ایسی باتیں جو اللہ تعالیٰ کی رحمت سے دور کرتی ہیں اور مسوؤ کے دروازے انسان پر لگتی ہیں ان کا ذکر سورہ احزاب کی ۱۹ اور ۲۰ آیات میں بھی آتا ہے جن کے متعلق میں نے مختصر بعض باتیں درج کر کے سلسلہ رکھی تھیں

سورہ احزاب کی آیات ۶۱ اور ۶۲  
ہیں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے  
لَقَدْ لَعْنَتْنَا الْمُنَافِقِينَ  
الَّذِينَ فِي قُلُوبِهِمْ مَرَدٍ  
وَالْمُبْطِلِينَ فِي الْأَسْبَابِ  
لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الْكٰفِرِيْنَ



اور شرارت سے بھی ہو سکتا ہے فی خلقہم  
مترشحاً ہیں اس کا طرف ہم اشد ہے۔ اس  
کی وجہ سے ہی ان خدا تعالیٰ کی رحمت سے  
محروم ہو جاتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے شخص کے  
لئے بھی صورت کا رکھنا اور اس کا ارادہ  
کرنے سے۔ عرض ہیں یا میں ان آیات میں ایسی  
بیان کی ہیں جن کے نتیجہ میں انسان خدا تعالیٰ کی

**رحمت سے محروم ہو جاتا ہے**

صورت میں گرفتار ہو جاتا ہے۔ یعنی وہ خدا تعالیٰ  
کی نگاہ میں ایسا بن جاتا ہے کہ وہ ایسے شخص  
کے لئے صورت کا قبیلہ کرے۔ سارا وہ رت  
جو باہر پیدا کرنے والا ہے۔ جو ہماری روبروت  
کے سامان پیدا کرنے والا ہے۔ جو ہمارے کسی  
عمل کے بغیر ہمارے لئے شمار نہیں مبرا  
کرتے والا ہے۔ جو ہمارے لئے رحیم کی صفت  
کو باہر کر کے۔ اور ہماری کوششوں میں  
برکت ڈالتا ہے۔ وہی ہمارے لئے صورت کا  
خبردار کرے۔ ہم اتنا کر جاتے ہیں۔ اپنے  
اس قدر یاد کرنے والے رب کا نگاہ میں۔  
اللہ تعالیٰ نے صورت کا قبیلہ اس لئے کر کے کہ  
ایسے ریلین کو سزا دے اور اس کا اصلاح  
کرے۔ اور ایک وقت تک دکھ میں مبتلا کرے  
اور اصلاح اور نفع کے بعد اپنی رحمت کا سایہ  
اس پر ڈالے۔

غرض یہ ہیں یا میں جو انسان کو خدا کا  
رحمت سے محروم کر دیتی ہیں کیونکہ یہ تین  
بائیں ہیں جن کے بعد اللہ تعالیٰ فرماتا ہے  
مترشحون یثیبون اور

**انہوں کے معنی**

یہ ہیں کہ خدا تعالیٰ کی رحمت سے محروم اگرچہ  
بیان لفظ رحمت نہیں کہ وہ خدا کی رحمت سے  
محروم ہوں گے بلکہ لغت کا لفظ ہے۔ اور  
لغت کے معنی ہیں اللہ تعالیٰ کی رحمت سے  
محروم ہونے کے ہیں۔ غرض ان تین باتوں  
کے بیان کے بعد فرمایا مترشحون یعنی یہ لوگ  
میرا رحمت سے محروم ہونے والے ہیں۔

یہیں جو کسی اور میدان رو کر اپنے نفسوں  
کو ان راہوں سے بچانے اور سناچنے کے عمل کا  
بیان ذکر کیا گیا ہے تاہم خدا تعالیٰ کے  
غضب اور نعرے کیچے نہ آجائیں  
سورہ احزاب کی آیت نمبر ۵۸ میں  
اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

لَا تَدْعُوهُمْ لِيُدْعُوهُمُ اللَّهُ  
فِي حُرْمَتِهِ لِيُكَلِّمَهُمْ اللَّهُ  
بِمَا رَزَاہُمْ مِنْهُ قَدْ كَلَّمَ  
اللَّهُ نَبِيَّكُمْ فِي الْبَيْتِ لِيُخْرِجَكُمْ  
مِنْهَا بِإِذْنِ اللَّهِ عَزَّ وَجَلَّ  
اس آیت میں بھی

**وہ ایسی باتوں کا ذکر**

ہے جو انسان کو خدا کے غضب کیلئے  
آتی ہیں اور اس کی رحمت سے محروم کر دیتی  
ہیں۔ ایک اللہ کو ایذا پہنچانا اور دوسرے  
اس کے رسول کو ایذا پہنچانا۔ اور اللہ نے  
فرمایا ہے کہ جو شخص اللہ کو ایذا پہنچائے اور  
اور جو اس کے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو  
ایذا پہنچائے لَقَدْ كَفَرَ لَمْ يُشْرِكْ بِاللَّهِ  
وَهُوَ كَافِرٌ مَّا كَانَتْ  
سے محروم کر دیتے جاتے ہیں۔ اس دنیا میں بھی  
اور اس دنیا میں بھی

اللہ کو ایذا پہنچانے کا ایک مطلب ہے۔ اس  
کے ایک معنی ہر سے ذہن میں آتے تھے۔ یہاں  
نے ایک وقت کو لکھا کہ جو کسی شخص سے  
کے جو معنی بیان کرے گا وہ بھی لکھ لال کر  
دیں۔ جو جسے ہر سے ذہن میں آئے ان میں  
سے ایک تو پہلے صفتوں نے بھی بیان کرے  
ہیں۔ فتح بیان میں ہے کہ رسول کو ایذا  
پہنچانے کے معنی یہ ہیں کہ  
إِنَّمَا تَدْعُوهُمْ لِيُدْعُوهُمُ اللَّهُ

جو خدا تعالیٰ کے مقرب بندوں کو ایذا پہنچانے  
میں وہ اللہ کو ایذا پہنچانے میں۔ یہ معنی بھی  
بڑے ہی لطیف ہیں اور اگر اس کے یہ معنی  
ہیں کہ جو خدا تعالیٰ کے مقرب بندوں کو ایذا  
پہنچانے میں وہ اللہ کو ایذا پہنچانے میں تو  
ہمیں یہ سب کچھ کہہ دیتے۔ اس کی حمد کے گیت  
گائے جائیں گے جو اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں  
واقعہ مقرب بن جاتا ہے اس کی حفاظت  
کس شان کے ساتھ کرنے کا ہے اور یہ  
اس کا بہت بڑا احسان ہے کہ اس کا ذکر اپنے  
نام کے ساتھ کر دیا کہ جو شخص میرے بندوں کو  
ایذا پہنچائے گا۔ میں نے گویا مجھے ایذا پہنچائی  
پس وہ لوگ جو

**خلفاء اور اولیاء اور مجددین سے دشمنی اور عناد**

رکھنے والے ہیں اور نیکو افراد ہر سے ان کے  
ساتھ گزرتا ہو اور ان کو اپنے لئے والے ہیں۔ وہ  
قرآن کریم کی آیت کی رو سے ملوں اور  
خدا تعالیٰ کی رحمت سے محروم ہیں خود کو جو  
مرغی سے بچتے نہیں اس سے کیا حاصل ؟  
دوسرے میدان میں اس طرف گیا تھا کہ کوفوں  
اللہ میں ایک بڑا وسیع معنوں خدا تعالیٰ  
نے بیان کیلئے۔ یعنی تمام ہی نوع انسان  
کا اس میں کرے۔ اور یہ قید نہیں ہے کہ

**کوئی مسلمان ہے یا نہیں**

کوئی اہل کتاب ہے یا نہیں۔ کوئی مشرک ہے  
یا غیر مشرک۔ کوئی بیعت نہ دلا ہے یا  
بد مذہب ہے۔ جیسا کہ اقلیت میں بہت سارے  
قبائل ایسے ہیں جن کے متعلق یہ بھی نہیں کہا  
جاسکتا کہ وہ مشرک ہیں اور یہی نہیں کہا  
جاسکتا کہ وہ اہل کتاب ہیں۔ کیونکہ جو کتاب

اللہ تعالیٰ نے ان کو کس وقت ان کے نبی  
کے ذریعہ دی تھی وہ عقود ہو گئی ہے۔ اور  
اس کے اثرات اس طرح زوال کر گئے ہیں کہ  
ان کو ہم اہل کتاب میں شامل نہیں کر سکتے۔  
صرف بعض روایات میں اور بعض تصانیف میں  
ہیں جن کے وہ یا بند میں۔ سزا میں خود بہ مذہب  
ہو خواہ وہ میرے ہو خواہ وہ اللہ تعالیٰ کو اپنی  
پرستی کے نتیجہ میں گالیوں دینے والا ہو  
وہ ان آیات میں آجاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا  
ہے کہ اگر کسی شخص کو کوئی نافرمانی پہنچائے  
تو وہ مجھے تکلیف پہنچاتا ہے۔

**شأن رعایت ہے**

کہ تمام کے دن اللہ تعالیٰ بعض لوگوں کو  
کے لگا کر میں چھو کا تھا تم نے مجھے کہا کیوں  
نہ کھلایا۔ وہ ہمیں گئے اسے نہ اتنی ذات  
یا کسی سے۔ تیرے متعلق تو یہ کہ اللہ تعالیٰ  
نہیں کیا جا سکتا۔ لیکن خدا تعالیٰ فرماتا  
کا میری مخلوق میں سے مجھے نسبت ہو کر  
تھے وہ جب تمہارے پاس آئے تو تم نے ان کو  
کھا نہ کھلایا۔ اور ایسا ہے جیسے مجھے کھانا  
نہ کھلایا جائے۔ اس میں کوئی چیز نہیں لگائی  
کو کوئی مسلم ہے یا غیر مسلم۔ بلکہ برائے ان کو اس  
میں شامل کیا گیا ہے۔ بلکہ میرا کھانا کہ معنی  
کے کھانے سے ہم اس کو اور وسیع کر سکتے ہیں  
کیونکہ اور باقی میں ہمارے قلم میں باقی حلق  
ہیں۔ میں کوہم سے اللہ علیہ وسلم نے اس بات  
پر فرمایا کہ وہ لوگ کہ کسی جاندار کو کھو کا نہیں  
رکھنا اس معاملے سے کفر و نفاق اللہ ہی شری  
وسعت پیدا کر دے اور ایذا کے پھر وہ معنی  
ہوں گے۔ ایک ایذا وہ ہے جو روحانی ہے  
اس میں غنا اور اولیاء اسبہ جاتے ہیں خدا  
کے مقرب بند سے بھی اس میں آجاتے ہیں۔  
علاقہ شہید صحابہ سارے اس کے اندر آ  
جاتے ہیں۔ یعنی وہ سب لوگ جو خدا تعالیٰ  
کے لئے اپنا سب کچھ قربان کر دیتے ہیں ان  
کو وہ ایذا پہنچاتا ہے۔ کیونکہ یہ تاریخ  
آتا ہے کہ مقرب حضرت اور نبی کو ہمیشہ  
دیکھ اور ایذا پہنچائی جاتی رہی لیکن آخر  
اللہ تعالیٰ نے ان کو بھی کامیاب کیا

کیونکہ خدا کے ساتھ تمہارے وہی کامیاب  
ہو کر تھے۔ غرض بعض لوگ مومنوں کو خواہ  
وہ کسی درجہ کے ہوں روحانی تکلیف پہنچاتے  
دیتے ہیں۔ اپنے بھی نہیں تکلیف پہنچاتے ہیں  
بڑی ہی نہیں تکلیف پہنچاتے ہیں۔ ساتھ میں  
انہیں تکلیف پہنچاتے ہیں۔ قابل بھی نہیں  
تکلیف پہنچاتے ہیں۔ تاہم بھی انہیں تکلیف  
پہنچاتے ہیں سے احتیاط زبان میں انہیں وار  
کر دیتے۔ بعض دفعہ ایسے لوگ کھاتے  
تھے۔ لیکن جو نرم گنا ہو سب سے وہ تو گنا

چکا کرتا ہے۔ پس اللہ تعالیٰ نے انہیں  
لوگ اس رنگ میں ہر سے بندوں کو

**روحانی طور پر ایذا**

پہنچا ہے یہ وہ ایسی ہے جیسے انہوں نے  
مجھے ایذا پہنچائی۔  
اس طرح جو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم  
کو ایذا پہنچانے کا اس معنی میں کہ وہ آپ  
کو صحتی ایذا پہنچانے کا جیسے کفار نے  
پہنچائی اس معنی میں کہ آپ کے ہر لفظ قسم  
کے معنی کر کے گا جیسا کہ مانتے ہیں  
کیا یا جو آپ کو کام کرنے کی کوشش کرے  
گا مردود ہوگا۔ پس بیان کرتا کہ حضرت اللہ  
کو ان تحف معانی میں جو قرآن کریم اور  
نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کی  
روشنی میں صحیح ہو سکتے ہیں وہ ایذا پہنچانا  
ہے یا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ایذا  
پہنچانا ہے وہ

**خدا تعالیٰ کی رحمت سے محروم**

ہو جاتا ہے۔ بنیادی معنی اس کے یہ ہیں کہ  
وہ شخص جو خدا کے ساتھ ہونے اور  
قیادت کے خلاف اس کے بندوں کو، خواہ  
وہ کوئی ہوں ان حقوق سے محروم کرنے کی  
کوشش کرے جو حقوق اللہ تعالیٰ نے قائم  
کئے ہیں وہ اللہ اور اس کے رسول کو ایذا  
پہنچانے والا ہے۔ مثلاً سب کے حقوق میں  
اہل محمد کے حقوق ہیں۔ اہل شہر کے حقوق  
ہیں۔ نظام کے حقوق ہیں۔ نظام کے اندر صحیح  
بیمیں حقوق ہیں مثلاً موسیٰ میں ان پر کثرت  
کا حق ہے اور یہ شراہی اہم حق ہے اور  
اس کو لیر کی طرح ادا کرنا چاہیے۔ پھر لہر  
کی اطاعت اور ان کے ساتھ تعاون ہے۔ تو  
وہ ان کے کاموں میں ان کا ملکہ ہونا ہے۔ تو  
سہ نظام سلسلہ مضبوط اور استوار ہو جائے اور  
آہل ان مقصود میں آجائے۔ اور اسلام مارا  
ذہبا میں غالب ہو جائے۔ غرض جتنے حقوق  
اللہ تعالیٰ نے قائم کئے ہیں وہ رسول کے  
ہوں یا دوسرے بندوں کے ہوں جو شخص ان  
حقوق کو توڑتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کو ایذا  
پہنچاتا ہے۔ کیونکہ اس کے نتیجہ میں محمد  
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ایذا پہنچتی  
ہے یا اللہ کے کسی اور بند کو ایذا پہنچتی  
ہے۔ حق لکھی بھی ایذا کا موجب بنتی ہے  
غرض جو بھی ان حقوق کو توڑتا ہے حق کے  
متعلق حکم ہے کہ انہیں ادا کر وہ کفر و نفاق  
اللہ کا صدق ہے۔ یا وہ ان حقوق کو  
توڑتا ہے جس کے نتیجہ میں محمد رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وسلم کو ایذا پہنچتی ہے تو یہ  
وہ لوگ ہیں اللہ تعالیٰ نے۔ جو اللہ تعالیٰ  
کی رحمت سے محروم ہیں۔

ہیں نے بتایا ہے کہ لغت کے معنی ہی

### رحمت سے محرومی

کے ہیں ارادہ آیت جسم کی میں تغیر بیان کر رہا ہوں اس میں سوئے کے ارادہ یا رحمت کے ارادہ کا ذکر ہے۔ اور سوئے کے جو مختلف ارادے ہیں ان کی تغیر میں اللہ تعالیٰ نے سورہ احزاب میں ہی یہ گیارہ باتیں بیان کی ہیں۔ لیکن یہ لڑیہ دعویٰ نہیں اس وقت، کہ ہر مدینے سورہ احزاب میں بیان کردہ ساری باتوں کو بیان کر دیا ہے لیکن یہ گیارہ باتیں ایسی ہیں جن سے انسان کو آسانی سمجھ آجاتی ہے کہ کن کن درجات کی بنا پر انسان خدا تعالیٰ کی رحمت سے محروم ہو سکے۔

خدا تعالیٰ کی رحمت اتنی وسیع ہے کہ وہ ایک ذرہ بھر بھی ظلم نہیں کر سکتا۔ نہ ظلم کا تصور اس کی طرف منسوب کیا جا سکتا ہے۔ جب وہ کہتا ہے کہ میں بعض لوگوں کے متعلق سوئے کا ارادہ کرتا ہوں تو میں خود خدا کا ارادہ کرتا ہے اور جب وہ کہتا ہے کہ میں بعض لوگوں کے متعلق رحمت کا ارادہ کرتا ہوں تو اس نے ہی نہیں بتایا ہے کہ وہ کون لوگ ہیں جن کے متعلق اللہ تعالیٰ رحمت کا ارادہ کرتا ہے۔

### غرض میں نے محقر آبان کیا ہے کہ گیارہ باتیں ایسی ہیں

کہ اگر ان ن ہر قسم سے وہ ان سب میں یا ان میں سے بعض میں ملوث ہو جائے تو اللہ تعالیٰ ایسے شخص کے لئے سوئے کا، دکھ کا، عذاب کا، رحمت سے محرومی کا ارادہ کرتا ہے اور جب وہ کسی نے ارادہ کرتا ہے تو پھر وہ خود ہی ہو جاتی ہے۔ وہ ہماری طرح نہیں۔ ہم ارادہ کرتے ہیں۔ پھر سوئے ہیں۔ اور پھر تو پھر شروع کرتے ہیں۔ پھر کچھ عرصہ ہر تدبیر کی تکمیل ہو چکے۔ لہذا ہر بات ہو۔ اور پھر ہم امید رکھتے ہیں کہ نتیجہ نہ ہیر کے مطابق نکل آئے گا۔ لیکن ہمیشہ امید کے مطابق نتیجہ نہیں نکلتا۔ کو شش پوری کر دیا میں بھی کرتی تھی ہماری امید کے مطابق نتیجہ نہیں نکلتا۔ یعنی وعدہ اپنی کسی غفلت کی وجہ سے، غفلت کی وجہ سے یا تدبیر میں کوتاہی اور کسی کی وجہ سے دعا قبول نہیں ہوتی ہے۔ اور خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ یہی ظہر میں تم نے پوری نہیں کیا میں تمہاری بات نہیں مانا۔ غرض دعا بھی ہمیشہ قبول نہیں ہوتی۔ بعض اوقات وہ رد کی جاتی ہے۔ بعض دفعہ دعا کرنے والے

کے منہ پر رادی عاقبت ہے۔ جبہ اس کے کوئی گناہ ایسے شخص سے سرزد ہو جائے جو ارادہ نفاٹے کو راضی کر دیتا ہے۔ لیکن وہ قادر و توانا جس وقت ارادہ کرتا ہے تو وہ ہو جائے۔ سارے عالمین کو اس نے کون کے ساتھ پیدا کر دیا ہے

### اللہ تعالیٰ کی ذات ایسی ہے

کہ اس کے ارادہ کے پورا ہونے میں ہر زمانہ و مکان روک نہیں۔ جب خدا تعالیٰ نے یہ کہا کہ میں سوئے کا ارادہ کرتا ہوں تو کوئی بیخبر و یا جاہل یا نا سمجھ یا کم علم سچہ سہارا یہ نہ سمجھے کہ یہاں ارادہ کا ذکر ہے۔ پتہ نہیں۔ سوئے سمجھی جاتی ہے۔ یا نہیں۔ ہر انسان کو یاد رکھنا چاہیے کہ جب اللہ تعالیٰ کسی کام کا ارادہ کرتا ہے تو وہ کام ہو جاتا ہے۔ اس کی ہستی زمانہ اور مکان ہر دور سے بلا ہے۔ وہ زمانہ و مکان کا خالق ہے۔ اس کی طرف سے کون ہوتا ہے اور کام ہو جاتا ہے۔ اور پیدا اس کی چل رہی ہے اور اس کی صفات ازلی اور ابدی ہیں جن کی حد بندی نہیں کی جا سکتی۔ اور اگر خدا تعالیٰ کسی کے متعلق سوئے کا ارادہ کرے (خدا بخود ظاہر رکھے) تو پھر دنیا کی کوئی طاقت اس کو بچا نہیں سکتی۔ قرآن کریم نے کہتے تم بھگ کر کہیں جا نہیں سکتے۔ تم بھیجے رہ کر بھی بچ نہیں سکتے۔

### اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

کہ جب میرا ارادہ ہو جائے اور میں کون کبہ دوں تو وہی ہو گا جس کا میں نے ارادہ کیا ہے۔ تم یہ نہ سمجھنا کہ ہم ایک ملک سے دوسرے ملک میں چلے جائیں گے تو پناہ مانیں گے۔ یہ نہ سمجھنا کہ کچھ زمانہ تک ہم ایسی جگہ پر گریں گے کہ اس سے بچ جائیں۔ پھر ہم پناہ مانیں گے۔ اس کو سمجھانے کے لئے میں ایک مثال دیتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ میں کسی آدمی کے لئے سوئے کا ارادہ کروں لیکن وہ کہہ کرے تو وہ بچ جائے کیونکہ خدا تعالیٰ نے پھر دوسرا کون کبہ سے اس کو سوئے نہ بھیجے۔ لیکن اگر کوئی شخص یہ سمجھا ہو کہ فقط اس زمانہ ہی میں سوئے کا حکم جاری رہ سکتا تھا۔ اگر میں یہ زمانہ مثلاً دو سال گزار دوں پھر تو یہ لوگوں کا ارادہ اور جو مرتبے کر دوں گا تو زمانہ گزرنے کے بعد اپنی طاقت سے وہ بچ نہیں سکتا۔ یا دوسرے رہ جائے تب بھی وہ بچ نہیں سکتا۔ پس خدا تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے کہ تم آگے نکل کے چاک سکتے ہو نہ بھیجے

وہ کے بچ سکتے ہو۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ نہ زمانہ نہ مکان کو محدود عرصہ ہے۔ نہ مکان میں کوئی محدود مکان ہے جس کے اندر وہ کون کبہ کرنا ہے اور اس سے باہر اس کا حکم جاری نہیں ہوتا۔ ہر جگہ ہر وقت ہر زمانہ میں، ہر مکان میں اور ہر ملک میں اس کا ہی حکم چلتا ہے۔ اس لئے تم بچ نہیں سکتے۔ سوائے اس کے کہ اسی کے بنائے ہوئے طریق کو تم استعمال کرو اور تو بہ اور استغفار سے اس کی رحمت کو حاصل کرو۔

غرض یہ گیارہ باتیں جن میں پائی جاتی ہیں یا ان میں سے کوئی ایک پائی جائے اس پر اللہ کی لغت ہوتی ہے۔ اور خدا کی رحمت سے ایسے شخص محروم ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے اس ارشاد سے کہ جب میں سوئے کا ارادہ کروں تو دنیا کی کوئی طاقت اس سے بچا نہیں سکتی۔ اور جب رحمت کا ارادہ کروں تو اس رحمت سے دنیا کی کوئی طاقت محروم نہیں کر سکتی، مومن کے دل میں بڑی نشانت پیدا کی ہے۔ بڑی جرأت اور بڑی دلیری پیدا کی ہے۔ ساری دنیا میں آگ لگی ہو تو مومن ٹھٹھا ہو کر کہتا ہے ڈر کر اس کو کوئی نشانت ملی ہو (مومن نے کہا ہے کہ میں نہیں بچاؤں گا۔ میںیں کوئی خوف نہیں۔

### حضرت ابراہیم علیہ السلام

کو جس وقت آگ میں ڈالا گیا تو ایک مینڈک کے لئے بھی ان کے دل میں خوف پیدا نہیں ہوا۔ وہ سکرانے ہوئے آگ کے اندر چلے گئے۔ آپ سوچتے ہوں گے کہ میرے احقر دشمن یہ سمجھتے ہیں کہ آگ ان کے کپڑے پر یا ان کی خوراک کے مطابق جلا سکتی ہے۔ آگ تو جلاتی ہی اس وقت ہے جب میرا رت آگ کو کھٹے کہ جلا۔ لیکن جب اس کو حکم ہو کہ بڑا آگ سے لڑنا بن جا تو آگ کیوں جلائے گی۔ ہر حال حضرت ابراہیم علیہ السلام سکرانے ہوئے اور نشانت کے ساتھ آگ میں چلے گئے۔ وہ تو چھوٹا سا حادثہ خدا تعالیٰ کے ایک مقرب بندہ پر گزرا تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام تو دشمنوں نے ایک آگ نہیں ہلا دی، آگیں جلا دیں لیکن آپ ہنسنے سکرانے کا مایا اور کامرانی اور فرج و نصرت کی شاہراہوں پر چلنے چلے گئے۔ اور دنانے یہ نظارہ دیکھا کہ آگ نے سکر اور تم حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے درمیان ایک حصوں تو پیدا کر دیا یعنی اس کے دل میں خیال پیدا ہوا کہ

شاہد یہ آگ کا مایا ہو جائے۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہر اس کا کوئی اثر نہیں ہوا۔ آپ نے جگہیں کہیں، اور ایسے حالات میں کہیں کہ دنیا کا کوئی بندہ نہیں ہو سکتا تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے ساتھی ان جگہوں میں کامیاب ہوں گے۔ لیکن آپ اور وہ جو علی وجہ البصیرت آپ پر ایمان لائے تھے۔ اور

### خدا تعالیٰ کی معرفت

انہوں نے حاصل کر لی تھی وہ نہیں کہتے میدان جنگ میں چلے جاتے تھے اور کتنے تھے دو بہترین باتوں میں سے ایک بات ہمیں مل جائے گی۔ انہوں نے شہادت باطنی دے دیا کی تعین۔ ان کو کوئی حکم اور کبھی نہیں ہوتی تھی۔ ہماری جماعت کو بھی یہ شہادت کی چیز یاد رکھنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ جس کے لئے سوئے کا ارادہ کرتا ہے اس کے غضب سے اس کو کوئی بچا نہیں سکتا۔ اور اللہ جب کسی شخص کی قوم یا مسند یا جماعت کے لئے رحمت کا ارادہ کرتا ہے تو دنیا کی کوئی طاقت اس جماعت کو

### خدا تعالیٰ کی نعمتوں

سے محروم نہیں کر سکتی اور خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو جو کہ علیہ السلام کے لئے پیدا کیا ہے اس لئے بڑی نشانتیں دی ہیں۔ لوگ سمجھتے ہیں کہ وہ نہیں دیکھ دے رہے ہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ وہ ہمارے اسرار کوٹ رہے ہیں۔ ابراہیم پھینا رہے ہیں۔ ساری دنیا میں احمدیت پھیل چکی ہے۔ ساری دنیا میں ہمیں تقویٰ نظر آ رہے۔ ہر جگہ میں بھی نظر آ رہے۔ افریقہ میں بھی نظر آ رہا ہے۔ جزائر میں بھی نظر آ رہا ہے لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے دہان کے

### احمدیوں کے دل مضبوط ہیں

اور وہ جانتے ہیں کہ تکلیفیں اہلی سلسلوں میں شامل ہونے والوں کو پھر کبھی ہر نہیں۔ لیکن ان معمولی معمولی دنیا کی تکلیفوں کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ اس قدر انعام دیتا ہے کہ وہ تکلیف، تکلیف نہیں رہتی اور آخری کامیابی ان کی ہوتی ہے سوئے اللہ تعالیٰ کا مایا دیا جا ہے اور اس کے نصیب میں اسے کرے۔ چھوٹی نسل جو میرے ساتھ ہے اس نکتہ کو یاد رکھے کہ آپ مومن ہیں۔ نہ آپ کی نسل سچھی ہے آپ کی









قطاوں

# قرآن کریم کا دل عام عالمگیر اور ناسخ بائیسبل کتاب ہے

## پادری برکت اللہ صاحب ایم کی خام خیالیوں کا بوا

از محترم مولانا محمد ابراہیم صاحب ماسٹر قائد اناسیٹ ناظر صوفیہ تبلیغی کتب و بیان

پادری برکت اللہ صاحب ایم اسے سچی کیسے کے ایک ممتاز اور مایہ ناز عالم ہیں۔ اور وہ ایسا ملک و ممالک میں زندگی گزار رہے ہیں۔ اور کسی قدر کے خفاج نہیں گزردہ جہل اسلام کے خلاف قلم اٹھا کر لکھنے پڑھنے میں تو ایسی ویسی ذہنیات اور فن نیریاں ہانکنے میں کو ایسا سلام پڑتا ہے گویا ان کی عداوت اسلام صہ سے تجاوز کر گئی ہے یا پھر وہ بائیسبل اور قرآن و کلام سے نا اہل محض ہیں۔ غلط فہمی اور نا اہلیت جو کچھ بھی ان کہیں سے مل جاتا ہے، اسے قرآن کریم اور اسلام اور بائیسبل اور کتب و کلام کے بیان کی باتوں سے کر کے کر کے خلاف درخشاں نہ دیکھتے چلے جاتے ہیں۔ اور نہیں سمجھتے کہ کوئی شخص انہیں کاشکے کہ وہ کچھ نہیں سمجھتے کہ کوئی متاثر اور دانا اور عیاشیوں کو خوش کرنا چاہتے اور دنیا کو بنا آجائے ہیں کہ میں ایک بڑا زبردست عالم و محقق ہوں۔ اس وقت انہوں نے سچی رسالہ اخوت لاہور کی جلد شمارہ ۵۷ وقت ضروری دل پر لکھنے میں "بائیسبل (کتاب) اور قرآن کا صحیح فرقہ" کے زیر عنوان ایک طویل مضمون قرآن کریم کے آتش اور بائیسبل کا محتاج ہونے کے بارہ میں لکھا ہے۔ جس میں انہوں نے جب عداوت دینا اور اس کا خون کرنا لاسے انہوں نے قرآن کریم کی آیات کے مطالب کو لگا کر لکھنے کا فرض پوری طرح ادا کیا ہے۔ اور قرآن کریم نے یہ بار بار قرآن کے متعلق اخصافین کا ذکر فرمایا ہے اس کی انہوں نے تصدیق کر دی ہے۔ نیز انہوں نے قرآن کریم کو بائیسبل کا محتاج قرار دے کر اس کے ساتھ ساتھ بائیسبل پر ایمان لاکر اس پر بھی عمل کرنے کی مسلمانوں کو دعوت دی ہے۔ بائیسبل کی حقیقت اور اس کی تہذیب کے نمونے سے پادری صاحبان ساری دنیا میں راج کرنا چاہتے ہیں ہم اس مضمون کے آخر میں یہ کہیں کریں گے۔ اور اس کی اصل روایت میں کا پادری صاحب نے بڑے زور سے دعوے کیا ہے سے بڑھ کر انہوں نے اس جگہ ہم ان کے اوپر دے دعوے کا جائزہ لینا چاہتے ہیں۔ پادری صاحب موصوف کا کہنا ہے قرآن کریم کی اصل روایت اور اس کی تہذیب کے نمونے سے باوجود آج کے وہ انہیں سے

کامل ثابت کرنے کے لئے یا تقریبا انہوں نے دیکھے ہیں۔ حالانکہ مسلمانوں کی اشد کھلی اور اپنی قرآن کریم کو (سوا) قرآن کریم کو حادثہ کا محتاج ان کا ناقص تسلیم کر چکے ہیں۔ اور عداوت کے متعلق بھی جانتے ہیں کہ وہ فضیلت کا مجموعہ ہے۔ پادری صاحب کہتے ہیں کہ اس سے عداوت ہر سے کہ قرآن کریم کا دل کتاب نہیں وہ خبروں کا محتاج ہے۔ شرعی احکام کے لحاظ سے بھی، اور روایت کے اعلیٰ درجوں کے اعتبار سے بھی۔ اس کے مقابلہ میں وہ بائیسبل کو دونوں اعتبار سے کامل و مکمل قرار دیتے ہیں پادری صاحب فرماتے ہیں کہ چونکہ عداوت کا طبعی مجموعہ علم و اسلام کے نزدیک بل لفظ اور محفوظ نہیں۔ لہذا قرآن کریم کو اس کا صحیح قرار نہیں دیا جاسکتا۔ عداوت قرآن کریم کے نقص کو دور نہیں کر سکتی بلکہ اس کے نقص کو دور کرنے والی کوئی اور چیز ہے۔ اور وہ اسے بائیسبل قرار دیتے ہیں۔ اس کے متعلق سارا جواب ایک ایسے مسلمان کو دینا چاہئے جس میں قرآن کریم جو کہ اصولی تفصیلات کے لحاظ سے کامل و مکمل مانع اور ہر گز نہیں ہے۔ اس بارہ میں قرآن کریم نے خود دعوے کیا ہے۔ وہ ہر اصولی چیز کی تفصیل اپنے اندر رکھتا ہے۔ اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں کہ اس میں غیر ضروری چیزیں درج ذیلیات اور بدل جانے والے حالات کے تحت آئے وہ اسے احکام کی بھی تفصیل موجود ہے۔ بلکہ اس کے کامل ہونے کا مطلب یہ ہے کہ اس میں مستقل اصولی تفصیلات کی تفصیلات کا دل طور پر حسب ضرورت آگئی ہیں اور نے بدل جانے والی ذمہ ضروریات کے متعلق ہر آزاد دے رکھی ہے کہ حسب حالات تبدیل کر لیا جائے تاکہ وہ اپنی ارتقا کا سلسلہ ختم نہ ہو۔ قرآن کریم میں اللہ نے نے حضرت موسیٰ کی قرات کے متعلق بھی فرمایا ہے کہ "شہداً یتیماً موسیٰ الکتاب تماماً علی اذنی موسیٰ و تقصیلاً تکلم شیخاً و ھدی ذریعہ کہ تکلم برکت کو پورا کرنے اور ہر ایک امر کی وضاحت تفصیل کرنے اور ذمہ داری دینے اور ہم کرنے کی فرض

سے ہم نے سری ہو کتاب ہی تھی (انعام ۱۱۵) آیت یہ تو پوری قرات کے متعلق کتاب ہے۔ مگر اور ہر نئے کے احکام عشرہ کے متعلق بھی یہ فرمایا ہے۔ "و کتبت لک فی الکتاب لوح من کتب سننی و مع عظیمہ تقصیلاً تکلم شیخاً و اعراف ع" آیت (۱۱۶) پس الواح میں ہر امر کی بیان کردہ تفصیل اور لحاظ سے ہے۔ اور پوری قرات میں بیان کردہ احکام کی تفصیل اور لحاظ سے۔ دونوں کی تفصیل میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ مگر ہر دو کے متعلق فرمایا ہے کہ ان میں ہر امر کی تفصیل تھی۔ حالانکہ الواح میں یہ تفصیل نہیں جو لوات تھی۔ ایسی ہی قرآن کریم کے متعلق جوا اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اس میں ہر امر کی تفصیل ہے تو یہ تفصیل بائیسبل کے احکام کے مقابلہ میں اصولی طور پر ہر مستقل امر کی بنی ہے۔ پادری صاحب نے خود اس بارہ میں آیات نقل کر دی ہیں۔ لکھتے ہیں :- قرآن تو یہ دعوے کرتا ہے کہ وہ ہر شے کی تفصیل ہے (لا رسف) "اس میں ہر ایک چیز کو ہم نے (ضمانے) کھول کر بیان کر دیا ہے" (نبی اسرائیل ۱۰۷) "اس نے (ضمانے) تمہاری طرف سے تمہاری مفصل کتاب نازل کی کہ وہ انعام (۱۱۵) "جو ہر ایک چیز کو بیان کر دینے والی ہے" (نحل ۸۹) پادری صاحب لکھتے ہیں کہ ان آیات کا مطلب صاف ہے کہ اس کتاب میں ہر شے کی تمام ضروری تفصیلات اور تفصیلات موجود ہیں" قرآن کریم نے نبی رحیمی کی ضرورت کے بیان کے ضمن میں خود فرمایا ہے "ما یستخج من آیتہ او شہادہا ثابت بھیکر و یتقنا" (لقدرہ ۱۰۷) سابقہ صفحہ کے احکام اور آیات میں سے جو بھی حکم اور آیت منسوخ کرتے یا اسے ترک کر دیتے ہیں اس سے بہتر لے آتے ہیں۔ یا پھر حسب ضرورت اس جیسا ملتا جلتا حکم لے آتے ہیں۔ اس لئے اہل کتاب اور مشرکین کا اس سے بگڑنا

بیکار ہے۔ اللہ تعالیٰ جسے جانتا ہے اپنی رحمت سے خاص کرتا ہے اور کسی کے بگڑنے کا پورا نہیں کرتا (یعنی ۱۰۶) پس قرآن کریم نے خود بتا دیا ہے کہ بعض احکام قرات کے قرآن کریم میں نہیں لائے گئے۔ اور ان کو رد کر دیا گیا ہے۔ ان حسب حالات و ضروریات بعض احکام منسوخ اور افضل بیان کر دئے گئے ہیں۔ اور آیتوں کو کھینچ کر لکھ دیا کہ قرآن کریم کا دل کتاب ہے۔ مگر ایسا دعوے قرات میں نہیں کہیں نظر نہیں آتا۔ اور نہ ہی حضرت مسیح نے اس کا تاثر فرمایا ہے۔ بلکہ انہوں نے خود فرمایا ہے کہ جو تعلیم قرات کا وہ پیش کرے وہ نام ہے اور ان کو بھی بہت ہی باتیں بیان کرنا ہے۔ جن کی وہی وقت لوگوں کو برداشت نہ تھی۔ چنانچہ فرمایا :- "مجھے تم سے اور بھی بہت باتیں کہنا ہے مگر اب تم ان کی برداشت نہیں کر سکتے۔ لیکن جب وہ یعنی روح حق آئے گا تو تم کو تمام صحیحی کا راہ دکھائے گا۔" (بوحرا ۱۲: ۱۳) اس سے ظاہر ہے کہ کامل و مکمل تعلیم ان کے جانے کے بعد آئے والی تھی۔ ان کا اشارہ اسے بعد آئے والی قرآن کریم کی تعلیم اور ہر نفساً۔ سو قرآن کریم نے ان کو کامل و مکمل تعلیم مع ضروری تفصیلات کے پیش کر دی اور ساتھ ہی دعوے بھی کر دیا کہ اب تعلیم مکمل ہو گئی ہے۔ اور یہ قرآن پہلی کتب کی تصدیق کرتا ہے۔ یعنی اس نے ان کو پہلی بیگنیوں کو سمجھا کر دکھایا ہے۔ اس لئے اس کا نامنا تمہارے لئے ضروری ہے۔ یہ کہنا کہ بائیسبل کی تعلیم قرآن کی کمی کو پورا کرتی ہے اور محتاج ہے جس کا کوئی ثبوت نہیں۔ بائیسبل شرعی احکام اور روحانی امور کی تکمیل کے لحاظ سے قرآن کریم کا ہمسنگ بھی نہیں۔ پادری صاحب نے اپنے دعویٰ کے ثبوت میں کوئی دلیل نہیں دی دوسری چیز جسٹ رسول ہے۔ آنحضرت صلعم نے قرآن کریم پر عمل کر کے علی طور پر اسے لوگوں میں راج کر دیا۔ اور اس عمل نے بہت ہی تفصیلات و ذمہ داری سے مستخرج رہا۔ اس لئے ان کی قرآن کریم میں موجودگی کی کوئی ضرورت نہ تھی۔ گویا مسلمانوں کے پاس قرآنی اور عملی دونوں طرح کا قرآن موجود ہے۔ اور وہ دونوں ایک دوسرے کے لئے بطور تفصیل کے ہیں۔ اور دونوں تھی اور مستورات سے ہیں۔ جن باتوں کے متعلق کبھی وضاحت کی ضرورت پیش آئے وہاں تھی ان کے متعلق فرمایا "ما یستخج من آیتہ او شہادہا ثابت بھیکر و یتقنا"









# اعلان توسیع مقاطعہ

مولوی محمد سلیم صاحب سابق بیٹے کلکتہ کے متعلق نظام جماعت کو کمزور کرنے اور اس کے احترام کو کم کرنے کے متعلق بعض شکایات ثابت ہوئی تھیں، جس پر ان کے نائبینہ راجہ راجہ کے پیش نظر منظور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں اقر تھائے مولوی صاحب کے لئے پھر ماہ کے مقاطعہ کے ذریعہ اصلاح کا اعلان کیا گیا تھا۔ یہ چھ ماہ کی مدت ۲۱ مئی ۱۹۶۸ء سے شروع ہو کر ۲۰ نومبر ۱۹۶۸ء کو ختم ہو گئی تھی۔ لیکن مولوی صاحب کا رویہ بدستور نہیں تھا۔ مجلس ہونے کے باعث منظور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اقر تھائے ان کے مقاطعہ میں تین ماہ مزید کی توسیع کر دیا گئی ہے۔

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ مولوی صاحب کے بارے میں مرکز کے اہل فیصلہ کی پوری طرح پابندی کریں۔

ناظر امور عہدہ قادیان

# ضروری اعلان

جملہ اجاب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مرزا محمد اقبال صاحب درپیش کی بمن نہایت ہی نازیبا حرکات کا وجہ سے انہیں انفرادی اجتماع و مقاطعہ کا سزا دی گئی ہے۔ جملہ دوست ان سے متعلق رہیں۔

ناظر امور عہدہ قادیان

# خط و کتابت کرتے ہوئے نمبر پیداری نمبر ضرور تحریر کیجئے

جلسہ سالانہ میں آپ کی شہریت پتہ ذیل پر آدریس ملے

کی عبادت کے ہوتا ہے کہ اگرچہ قادیان ساری جماعت احمدیہ کا روحانی مرکز ہے جس میں حاضر ہو کر ان کے ایمانوں میں تازگی اور قوت میں جلا پیدا ہوتا ہے۔ لیکن پردے ہوئے حالات کے تحت ساری دنیا کے احمدیوں کا قادیان آنا آسان نہیں۔ لیکن ہندوستانی احمدیوں کو یہ موقع حاصل ہے۔ اس لئے جب تک حالات کا جسٹوری سے بیرونیات کے اجاب جماعت کی بجز تشریف لانے سے قاصر ہیں اس کمی کو ہندوستان کے اجاب کی بجز حاضری سے پورا کیا جا سکتا ہے۔ پس دوستوں کو ان پاسوں پر بھی ضرور نگاہ رکھنا چاہئے۔ خود بھی تشریف لائیں اور اپنے زیر اثر اجاب کو بھی زیادہ سے زیادہ تعداد میں قادیان لائیں اور چند روز اس مقدس مقام میں قیام فرما کر اس کے روحانی ماحول سے مستفید ہوں۔ خدشا قحطے آپ کے اس سفر کو ہر جہت سے نبارکت کرے اور آپ کو صحت و عافیت سے لائے اور بجزیت واپس اپنے اپنے مقامات تک پہنچائے آمین +

# جماعت با احمدیوں کی میں اخصاں قمبرانی بہترین مہرہ

ایک ہزار سے زائد نقد و موقوفے سے سال کیلئے پانچ ہزار کے قریب وعدے

انجمن ترقی و ترویج حضرت صاحبزادہ مولانا محمد رفیع صاحب مدظلہ العالی

مکرم مولوی سید بدر الدین صاحب اسپیکر وقت عہدہ کو مالی ذمہ داری کی جماعتوں میں واپس چلنے وقت عہدہ وائے سال ۱۹۶۵ء کے وعدہ کے سلسلہ میں بھیجا گیا تھا۔ موقوفے تقریباً ۲۵ جماعتوں کا ذمہ دار کے ایک ہزار سے زائد رقم منظور قادیان کے وصول کی اور نئے سال ۱۹۶۹ء سال ۱۹۶۸ء کے لئے پانچ ہزار کے قریب وعدے حاصل کئے فالحمند اللہ علی ذلک۔

تمام عہدیداران اور اجاب جماعت بیٹھیں کام کے پورے تعاون کرنے کا وجہ سے وقت عہدہ کا ذمہ داری کی جماعتوں میں افضلہ خانے کا اجاب رہا۔ بجز موقوفے انجمن ترقی و ترویج۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اقر تھائے کی خدمت میں جماعت دار بن علی بن علی کی خدمت عرض و دعا ارسال کی گئی ہے۔ یعنی اجاب سے حضرت حضور موعودؑ کا اس خواہش کے احترام میں کہ جن کی حیثیت سالانہ ۲۵ روپے دینے کا ہے وہ بہت روپیہ سالانہ دینے کا ہے جن کی حیثیت سالانہ ۵۰ روپے دینے کی ہے وہ پانچ سو روپے ہو گا۔ مگر میرا اندازہ ہے کہ خواہش تو جن سے تو یہاں کے پورے ہزار یا اس سے بھی زیادہ دودار۔ لیکن یہ اقر تھائے تو جن سے تو میرا اس تحریک (وقف مدینہ) کا چندہ میں بھیجیں۔ ہزار یا اس سے بھی زیادہ ہو جائے، اپنی حیثیت کے مطابق اپنے گزشتہ وعدوں میں اضافہ فرمایا۔ یا وہ دوست جو کہ ایک ایک اس مبارک تحریک میں شریک نہیں ہو سکتے، حضرت امیر المؤمنین ایدہ اقر تھائے کی اس خواہش کے احترام میں کہ — دوست آگے بڑھیں اور وقت عہدہ کے لئے وعدہ بڑھ کر پیش کریں۔ اپنے وعدہ جاتے۔ اور جو اب تک اس عہدہ میں شامل نہیں ان کو جابئیے کہ حضرت شیخ محمد رفیعؑ کا وہ ارشاد حضور سے وقت عہدہ کے بارے میں فرمایا تھا کہ — خواہ مجھے مکان بھیجیں پڑیں پکڑیں بیچیں پڑیں میں اس مقصد کو بہر حال پورا کروں گا۔ اپنے سامنے رکھیں۔

پس قارئین کرم سے بھی درخواست کہ ان اجاب کرم کیلئے دعا فرمائیں جنہوں نے وقت عہدہ کے تعاون کرتے ہوئے اپنے وعدوں میں اضافہ فرمایا۔ اقر تھائے ان سب دوستوں کو وعدوں کے ساتھ ادا کیے کی توفیق بخشے اور ان کے اموال و نفوس میں مستحق جہد بکٹ کا ڈالے آمین۔

معاویہ وقف عہدہ جنہوں نے کسی کم تین صد روپے سے ادا فرمائے ان کے نام لکھی درج ذیل ہیں: ادا کر گئی وہ سال کوئی اضافہ لکھی ادا کر گئی وہ سال کوئی اضافہ لکھی ادا کر گئی وہ سال کوئی اضافہ لکھی

|               |     |                 |     |          |     |
|---------------|-----|-----------------|-----|----------|-----|
| کافیور        | ۲۹۵ | کھنڈو           | ۳۸۵ | انجلی    | ۹۵۰ |
| امروہ         | ۲۲۲ | مظفرنگر         | ۱۹۴ | حفص آباد | ۳۶۰ |
| علی پور کثیرا | ۹۰  | سائمن           | ۱۹۵ | برلی     | ۱۰۲ |
| دی            | ۱۹۵ | صالح نگر        | ۶۹  | کشی      | ۱۰۲ |
| شاہجہانپور    | ۵۲۱ | سکرا            | ۲۲  | کونج     | ۱۸  |
| بجور پورہ     | ۶۲  | چراگ پور        | ۱۰۰ | موروا    | ۱۳  |
| راٹھ          | ۸۲  | جھانسی          | ۳   | سہانپور  | ۱۵  |
| کھیریا        | ۱۸  | عظیم پور (فوجی) | ۲۰  | میرزا    | ۲۱  |
| میرٹھ         | ۳۱۲ | سورہ            | ۲۰  |          |     |

انجمن ترقی و ترویج حضرت صاحبزادہ مولانا محمد رفیع صاحب مدظلہ العالی

# سلسلہ احمدیہ کا ہر قسم کا لٹریچر احمدیہ کتب پوز قادیان سے طلب فرمائیں



# انصار اللہ کی نئی فترہ داری

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے تحریک جدید کے ۳۵ ویں سال کا اعلان فرمایا تو سابقہ ہی تحریک جدید کے دفتر دوم کے ممبران میں حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے انصار اللہ کو اپنا خطاب فرمایا:

اور آئندہ سال جو تک (تیس) ہفتے سے شروع ہو رہا ہے جماعت کے انصار کو (دفتر دوم کی فترہ داری آج میں انصار اللہ پر ڈالتا ہوں) جماعتی نظام کی مدد کو ہے۔ (آؤ اراۃ طور پر نہیں) یہ گوشہ نشینی کی جاسکتی ہے کہ دفتر دوم کے ممبران کو بلا کر اور ایس کا وسط میں روپیے سے بڑھا کر تیس روپیے تک لائیں۔ اور..... حکم دیتا ہوں کہ انصار اپنی تنظیم کے نفاذ سے جماعتوں کے ساتھ پورا پورا تعاون کریں اور گوشہ نشینی کی فترہ داری دفتر دوم کے دعووں اور ادا کیوں کا عیناً ایس روپیے تک لائیں اور اس سے بڑھا کر تیس روپیے تک لائیں اور اس سے بڑھا کر تیس روپیے تک لائیں۔

مجھے کامل انیس۔ سب کے جملہ ممبران انصار اللہ حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے ارشاد کی روشنی میں اپنی اس فترہ داری کو سمجھنے کے لئے فوری طور پر گوشہ نشینی کریں گے۔ اور اپنی کاہنہ داری سے دفتر بڑا کر لیں اور مطلع کریں گے۔

۲۔ اسی سلسلہ میں ہر خاص طور پر قابل فوج ہے کہ بعض ایسی جماعتیں بھی ہیں جن میں مجلس انصار اللہ باقاعدہ قائم ہے لیکن عدم توجہی کی وجہ سے ابھی تک باقاعدہ مجلس کا قیام عمل میں نہیں آیا۔ حضور کے منشاء کے مطابق جماعتی طور پر یہ فترہ داری ہم پر عائد ہوتی ہے۔ ایس میں جملہ صدر صاحبان جماعت ہائے اعلیٰ ہند کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ اگر ان کے ہاں ابھی تک مجلس کا باقاعدہ قیام نہیں ہوا تو فوراً کارروائی کر کے اطلاع دیا جائے۔ اور اس کے بعد ہندوستان کی منظوری دفتر بڑا سے حاصل کی جائے۔ اور جن جماعتوں میں مجلس قائم ہیں اور باقاعدگی کام نہیں کر رہے ہیں ان سے درخواست ہے کہ وہ بھی باقاعدگی سے کام کر کے

# زندگی میں ایک بار پھر

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ۲۵ اگست (۲۵ اکتوبر ۱۹۶۸ء) کے خلیفہ جمعہ میں تحریک جدید کے نئے سال کے آغاز کا اعلان فرمایا ہے۔ جس کا اعلان اجماع جماعت کو بذریعہ اخبار بدر اور دفتر بڑا کی طرف سے بذریعہ تحریک کی جا چکی ہے۔ اور فارم وعدہ جات بھی جیسے جاسکتے ہیں۔ ایس عظیم مالی جہاد کے متعلق سیدنا حضرت امیر المؤمنین اللہ تعالیٰ نے فرماتے ہیں:

”اللہ تعالیٰ نے ہمیں اپنے قرب میں آگے بڑھنے کا تحریر کیا ہے۔ ایک عظیم الشان موقع مل رہا ہے۔ ایس کو ضائع مت کرو، آگے بڑھو اور خدا تعالیٰ کے ان بہادر سپاہیوں کی طرح جو جان و مال کی پوراء نہیں کیا کرتے۔ اپنا سب کچھ خدا کی راہ میں قربان کر دو اور دکھا دو کہ..... محض خدا تعالیٰ کے لئے قربانی کرنے والی جماعت آج دنیا کے پردہ پر سوائے اجماع جماعت کے کوئی نہیں۔“

### تیز فرمایا:

”جیسے اسے دوستوں! مرنے سے پہلے اور وقت کے ہاتھ سے نکل جانے سے پہلے ایس تحریک میں حصہ لے لو کہ اس نعمت پر پھر یہ دن نہیں آئیں گے“ یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل ہے کہ ہر ایک زندہ گھوڑوں میں پھر ایک بار تحریک جدید کے نئے سال کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ نے اپنے قرب میں آگے بڑھنے کا ایک اور موقع پیدا فرمایا ہے۔ اب ایس موقع سے فائدہ اٹھانا بہتر کام ہے کہ ہم تحریک جدید کے ایس مالی جہاد میں بڑھ کر حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کے قرب کا حاصل کرنے کی کوشش کریں۔

ابھی تک بہت سی جماعتوں کے وعدہ جات موصول نہیں ہوئے۔ ان کے بعد ہندوستان سے گزارش ہے کہ وہ جلد اس طرف توجہ فرمائیں۔ اور اجماع جماعت سے وعدہ جات حاصل کر کے دفتر بڑا میں ارسال فرمائیں۔ دفتر بڑا کی طرف سے ۱۵ دسمبر تک رسیدگی

ادائیگی کرنے والے اجماع کے نام دعا کی غرض سے حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت میں ۲۹ رمضان کو پیش کئے جا رہے ہیں۔ اجماع حضور کی ان خصوصی دعاؤں میں شامل ہونے کے لئے جلد از جلد ادائیگی کر کے منوں فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو آمین۔

فصلی الحال تحریک جدید قادیان بدر کی امانت کرنا ہر احمدی کا فرض ہے!

## پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے فریم کے پڑھ جات آپ کو ہمارا دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پڑھ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ نوٹ فرمائیں

### الو ٹریڈرز ۱۲ میننگو لین کلکتہ

AUTO TRADERS 12 MANGO LANE CALCUTTA-1

تارکاپتہ "AUTOCENTRE" { ایلینون } 23 — 1652 23 — 5222

for all your requirements in RUBBERS

- STRAIGHT HOSES
- TROLLEY WHEELS
- EXTRUDED RUBBER SECTIONS
- RUBBER MOULDED GOODS
- RUBBERISED ROLLERS

AS PER CUSTOMER'S SPECIFICATION

PHONE: 24-3272

GLOBE RUBBER INDUSTRIES  
12, PRABHURAM SIKAR LANE, CALCUTTA-13



دفتر بڑا میں رجسٹرڈ ہو جانا کریں۔ ایس کا رجسٹریشن میں انصار اللہ کی رجسٹریشن کا کارڈ لایا جائے۔ اور ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت میں بھیجوائی جائے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو آمین۔ صدر مجلس انصار اللہ مرکزی قادیان

## انڈیا ٹیکسٹائل اور ڈسٹریکٹس ڈپارٹمنٹ

عزیز سید حمید علی صاحب صاحب محکم سید غلام مصطفیٰ صاحب منظر پر سنے جاسکتے ہیں۔ آؤ سائیکل اور پارٹس ڈسٹریکٹس کا امتحان۔ DISTRICTS 108 ڈاؤن ہندی، قادیان پڑش میں پاس کیا ہے۔ عزیزہ موصوفیہ اس خوشی میں بھلا کر روئے اعانت پارٹس امان کرتے ہوئے اس کامیابی کے بارے میں، ہونے اور آؤرہ مزید کامیابیوں کا پیش گوئی کرنے کے لئے دردمندانہ دعا کی درخواست کی ہے۔ شاکر عبدالغنی منظر سید سید

درخواست دینا عزیز سید حمید عالم ان محکم سید غلام مصطفیٰ صاحب منظر پر سنے جاسکتے ہیں۔ عوام سے صاحب فرمائش ہیں۔ عزیزہ کی خدمت میں اور بڑا کا کارڈ لایا جائے۔ دردمندانہ دعا کی درخواست ہے۔ شاکر انصر حسین زہری قادیان